



湖心泛舟



山花烂漫



湖光水色白鹭飞

■ 新闻现场

听闻大溪湿地已久，当地人形容其犹如一个刚刚被揭开神秘面纱的美丽少女。

4月13日一大早，带着好奇和期待，记者迎着刚刚升起的暖阳，在通城当地摄影人的带领下，驱车前往大溪湿地公园，一探她的芳容。

前往大溪湿地，只有一条山路可行。车子过了通城县四庄乡便驶入依山而建的山路，蜿蜒曲折，两旁的高山上，树木和山花正迎着朝阳竞相吐枝吐蕊。

车行山路40余分钟，到达四庄乡纸朋村，大溪湿地的美景尽收眼底：库塘水波粼粼，水草绿如地毯，远山层峦叠嶂，野鸭在湖边嬉戏玩耍……河流、水库、洲滩、森林构成了一幅绝佳的生态画卷。

泛舟水上，凉风夹着淡淡的草木花香扑面而来，直沁肺腑。库区水域面积广阔，数十个岛屿星罗棋布，岛上原始森林保存良好。山上的树木倒映在水中，湖水宛如一面绿色的大镜子。渡船经过之处掀起阵阵水纹，碧波起伏，在阳光照耀下，金光闪闪。小舟掀起的浪花形成波浪状向四周展开，拍打在岛屿底部，细浪荡漾，别有一番情趣。山的生气，水的灵气，就这样融为一体，说不清是山恋着水，还是水拥着山。

在当地山民刘汗银“导游”的带领下，我们下了船，开始爬山，到山顶领略大溪湿地的全貌。

这条沿山洞溪流自然形成的上山路，好是难走。

“眼尖、脚准、重心要平衡。”与这座山已相伴40多年的刘汗银给我们讲了个诀窍。他今年60岁，上个世纪60年代末就移居这里，全家靠打渔为生。

走进群山，仿佛进入一个原始森林。参天的大树密密匝匝，隐约有点点光线从树叶间的缝隙洒下，地上满是落叶和各种藤蔓植物，鸟儿在树林间啁啾跳跃。走在厚厚的枯叶上，软软的，脚下不时响起踩断枯枝的咔嚓声。

整整爬了两个小时，终于到达山顶，近乎精疲力尽。待我们喘匀气，举目远眺，眼前又是一番别样的景象：绵绵群山被碧绿的湖水拥抱着，一个个岛屿点缀其间，湖天相接处，云卷云舒，大溪湿地的美此刻展现得淋漓尽致。

如此美景让同行的摄影师们忘却了徒步登山的疲倦，啧啧称赞，快门的咔嚓声打破了山的沉寂。

再次走下山时，已近傍晚时分。库区里的渔民们在落日的余晖里开始收网归家，一唱一和地唱起渔歌，悠然自得地享受着满载而归的喜悦。



收网归家



处处皆美景

记 者:张大乐 夏正锋 程慧
通 讯 员:吴红 吴虹 阎斌 汪志维 刑圣煜
栏 目 主 持 人:张大乐

■ 新闻链接

通城大溪湿地公园位于通城县四庄乡东北端，总面积931.97公顷，其中湿地面积442.84公顷，湿地率47.5%。拥有自然岛屿十多个，形成三面抱水，水面环山的独特自然景观，被誉为“通城之肺”。同时拥有鱼类50多种，植物200余种，国家一级保护野生动物有云豹、白颈长尾雉两种，国家二级保护动物有5种，省级保护野生动物不计其数，是通城的生态屏障和生态名片。公园内自然景观与人文景观相交融，有历史悠久的传统农耕文明，还有广为流传的《拍打舞》、《打锣腔》、《提琴戏》等民间文化。

通城大溪湿地公园建设规划为8年，计划总投资9200万元，争取国家资金1840万元，自筹和吸引外资7360万元。



山恋水 水拥山



人在画中游